

Мубарак присел до гробовой доски

Суд Каира приговорил бывшего президента Египта Хосни Мубарака и бывшего главу МВД аль-Адли к пожизненному заключению за причастность к расстрелу мирных демонстрантов во время восстания в январе 2011 года. Однако прокуратура требовала для подсудимых смертную казнь через повешение.

Другие фигуранты дела — сыновья бывшего президента Али и Гамаль и ряд бывших крупных чиновников — были оправданы судом.

Процесс над бывшими руководителями Египта открылся в августе 2011-го года. Вплоть до сегодняшнего дня Мубарака доставляли в зал суда на носилках, и отвечал на вопросы он лёжа — после отставки у экс-президента возникли проблемы с сердцем.

Однако, по утверждению зарубежных СМИ, на самом деле бывший президент Египта был вполне способен прогуливаться по саду больницы, где он находился, и плавать в бассейне.

Хронология событий в Египте

Революция в Египте — серия уличных демонстраций и протестов в Каире, Александрии и некоторых других городах, которые проходили с 25 января по 11 февраля 2011 года. Эти события привели к отставке правительства и президента Хосни Мубарака. Последний находился у власти тридцать лет.

Протестующие требовали отставки президента, борьбы с безработицей, увеличения минимальной заработной платы, решения проблем нехватки жилья, борьбы с ростом цен на продовольствие. Также они жаловались на нарушение свободы слова и низкий уровень жизни в целом.

Основными причинами волнений в Египте были бессменное 30-летнее нахождение у власти одного клана, и, как следствие, — невозможность для оппозиционных групп реализовать свои амбиции. Протесты в Египте подстегнула революция в Тунисе, вызвавшая «эффект домино». В начале египетских волнений имели место случаи публичных самосожжений.

19 января 2011 года бывший глава МАГАТЭ египетского происхождения Мохаммед аль-Барадеи связал ситуацию в Египте с Тунисом и заявил, что президент Мубарак может быть свергнут, потому как «народ ждёт перемен». А уже через неделю Мохаммед аль-Барадеи призвал Мубарака оставить свой пост. При этом он заявил, что готов быть главой страны, если «попросит улица».

Для сохранения контроля над страной власти арестовали лидеров оппозиции, отключили Интернет и мобильную связь. Правительство было отправлено в отставку, а вскоре произведены новые назначения. В крупных городах был объявлен комендантский час и введена армия, установившая контроль над стратегическими объектами. Армия, однако, сохраняла нейтралитет и в события не вмешивалась.

После столкновений с полицией мишенями протестующих стали полицейские машины и участки, здания администрации, офисы правящей партии, телецентры и министерские здания. Демонстранты ограничивались погромами и поджогами с помощью «коктейлей Молотова», а иногда наталкивались на сопротивление охраны. Та, в свою очередь, не ленилась стрелять.

Вскоре на сцену вышли и сторонники Мубарака. Некоторые из них тоже обстреливали оппозиционеров. Также они нападали на журналистов. Армия им не препятствовала.

В один из дней египетская полиция применила слезоточивый газ для разгона участников многотысячной демонстрации, скандировавших антиправительственные лозунги. Демонстранты рассеялись, но вскоре вновь вышли на площадь. Люди забрасывали камнями парламент страны и полицейских.

Египетское правительство запретило гражданам собираться в группы на улицах городов и проводить массовые акции.

А полиция арестовала более тысячи человек за участие в антиправительственных выступлениях, однако протестующих это не останавливало.

Позднее полицейские начали разгонять масштабные акции протеста в Каире при помощи водяных пушек, слезоточивого газа, дубинок и резиновых пуль. В разных городах страны полицейские неожиданно начали переходить на сторону демонстрантов.

Погромы, пожары, утрата полицейскими контроля над ситуацией привели к тому, что в центр Каира была введена армейская бронетехника. Одновременно с этим появилась информация об убитых, тысячах задержанных полицией.

Скоро армия уже не препятствовала демонстрантам. Протестующие пытались взять штурмом здание МВД Египта, но полицейские открыли огонь. Погибли три демонстранта. Российские компании «ЛУКОЙЛ» и «Новатэк» после этого эвакуировали своих сотрудников.

Оппозиция, объединившаяся в Национальный фронт, заявила о «Марше миллионов». На площадь в центре Каира вышло около 200 000 демонстрантов. Митинговать пришлось в окружении армейских кордонов.

В этот же день президент Мубарак выступил с телеобращением к нации, в котором заявил, что не будет участвовать в следующих выборах осенью 2011 года, но до этого срока он сохраняет за собой президентский пост.

В ответ оппозиция вывела на главную площадь Каира **миллион** своих сторонников, требующих отставки Мубарака. А президент передал часть полномочий вице-президенту Омару Сулейману, но отказался уходить в отставку. Однако уже на следующий день покинул пост.

В апреле власти Египта поместили бывшего президента страны под арест. Его однопартийцам вместе с этим пытались запретить принимать участие в президентских выборах.

По данным министерства здравоохранения Египта, за всё время беспорядков убито 11, ранено около 5000 человек. По информации ООН — погибло около 300 человек. Новые власти страны давали информацию о том, что согласно итогам расследования в ходе революции погибло 846 человек.

Автор: Яков Тавров © Babr24.com СОБЫТИЯ, ИРКУТСК 👁 6763 02.06.2012, 21:41 📄 1121

URL: <https://babr24.com/?ADE=106081> Bytes: 5293 / 5265 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Яков Тавров**,
политический обозреватель,
редактор федеральных
новостей.

На сайте опубликовано 1085
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

